
§ 22 AML zákona přináší od 30.12.2024 následující změny:

1. rozšíření okruhu povinných osob, které musejí FAÚ informovat o určení kontaktní
osoby, na všechny povinné osoby s výjimkou advokátů, notářů a povinných osob, 
na které se vztahuje § 28, § 29a nebo §29b AML zákona,

2. rozšíření okruhu informací oznamovaných spolu s informací o určení kontaktní osoby,
kdy nově bude povinná osoba informovat FAÚ také o době, kdy lze tuto osobu
kontaktovat (musí být v souladu s dobou, kdy provádí obchody),

3. povinnost poskytnout výše uvedené informace prostřednictvím datové schránky
výhradně ve formátu a struktuře stanovené vyhláškou Ministerstva financí.

Vyplněný formulář bude možné přímo odeslat po přihlášení do systému datových schránek   pomocí   přihlašovacích   
údajů.   Návod    na    vyplnění      formuláře    je     uveden  v pokynech   k vyplnění   informace  o   kontaktní   osobě  
ve   vyhlášce  č. 420/2024 Sb. U OSVČ s živnostenským oprávněním pro činnost účetních poradců, vedení
účetnictví a daňové evidence je kontaktní osobou přímo tato fyzická osoba,   která   se však musí   sama    nahlásit
FAÚ. U účetní   firmy ve formě  SRO  může být kontaktní osobou buď jednatel, nebo určený zaměstnanec.
Kontaktních osob může být více, například více jednatelů  či kombinace jednatele a některých zaměstnanců.
Kontaktní osoba slouží pouze jako spojovací článek mezi FAÚ a firmou v záležitostech AML zákona. Nejde o   osobu     
odpovědnou     za  plnění    povinností    dle   §22a    AML zákona,  která   musí  být u   SRO vždy   některý z   jednatelů 
– tato osoba se při registraci kontaktní osoby FAÚ neohlašuje. Kontaktní osobou nemůže být externí subjekt,
například externí advokát či notář společnosti SRO.

Formulář lze vyplnit na webu

NÁVOD K OZNÁMENÍ KONTAKTNÍ OSOBY NA FAÚ
Finanční analytický úřad (FAÚ): https://fau.gov.cz/

AML KONTAKTNÍ OSOBY OD 1.2.2025

Stávající povinná osoba musí splnit povinnost oznámit kontaktní osobu podle nového
režimu do 30 dnů od účinnosti vyhlášky Ministerstva financí, tedy od 1. 2. 2025. 

Posledním dnem této lhůty bude 3. 3. 2025!

Nově tedy budou kontaktní osobu hlásit tyto povinné osoby
(výběr z našich profesí):

§ 2 odst. 1 písm. e)

§ 2 odst. 1 písm. e)

§ 2 odst. 1 písm. e)

auditor

daňový poradce

osoba oprávněná podle jiného právního
předpisu poskytovat právní pomoc 
nebo finančně ekonomické rady ve věcech
daní, poplatků a jiných obdobných
peněžitých plnění, jakož i ve věcech, 
které s nimi přímo souvisejí

§ 2 odst. 1 písm. e)

osoba oprávněná provozovat živnostenskou
činnost účetních poradců, vedení účetnictví
a vedení daňové evidence podle
živnostenského zákona

Vyplňte, pokud jste si přiřadili
vlastní číslo – nepovinný údaj.

Nevyplňujte

Další řádek (pozice povinné osoby) 
se přidá zmáčknutím +

Tímto má vlastník ŽL na účetnictví,
který působí i jako daňový poradce

splněnou oznamovací povinnost (2v1).

Položky níže vyplňují jen vyjmenované
povinné osoby. Pokud takovou osobou

nejste, nic nevyplňujete.

IČO - údaje se předvyplní z ARESu

OSVČ: Uvedou se iniciály OSVČ, 
která vlastní živnostenské oprávnění
nebo má status daňového poradce.

SRO: Načtou se údaje právnické osoby,
která následně určí kontaktní osobu.

Uvede se jméno a příjmení OSVČ, která vlastní
živnostenské oprávnění nebo má status daňového
poradce.

Právnická osoba určí jako kontaktní
osobu     člena      statutárního  orgánu 
nebo     pověřeného        zaměstnance. 
V případě účetní firmy ve formě SRO
může tuto roli zastávat buď jednatel,
nebo vybraný zaměstnanec. 
Kontaktních osob může být i více, např.      
více  jednatelů nebo  kombinace   
jednatele a některých zaměstnanců.



Jste-li přihlášeni přes datovou schránku, před odesláním budete přesměrováni do systému datových schránek a vyzváni k souhlasu
s odesláním. Pokud nejste přihlášeni, budete nejprve v zváni k přihlášení.Nezapomeňte si tento dokument

uložit jako důkaz! Nesplnění této
povinnosti může být sankcionováno
až do výše 10 milionů Kč.

Vygenerujete XML soubor, který je nutné
odeslat ručně prostřednictvím datové
schránky povinné osoby. Odeslání jiným
způsobem, například prostřednictvím
bankovní identity, není možné.

Zobrazí se předvyplněné
údaje v PDF, které slouží
pouze ke kontrole a zatím
se nikam neodesílají.

Umožňuje přímé odeslání
prostřednictvím datové schránky.

Nabízí možnost uložit soubor
ve formátu XML do počítače.

Pokud je zvoleno více typů povinné osoby,
je nutné každé z nich přiřadit konkrétní
kontaktní osobu.

Měla by odpovídat provozní době uvedené na dveřích
kanceláře nebo na webových stránkách. V opačném
případě uveďte čas, kdy budete k dispozici.

Toto pole je povinné k vyplnění i v případě, že nemáte
pevnou linku. Lze zadat číslo mobilního telefonu.

OSVČ bez zaměstnanců vždy ohlašuje pouze sebe.

Pokud má povinná osoba více datových schránek
a jedním formulářem odesílá údaje o kontaktní
osobě     pro      různé      typy     povinných     osob 
(např. daňového poradce a osobu s živnostenským
oprávněním na účetní poradenství, vedení
účetnictví a daňové evidence), může použít
kteroukoli      ze      svých      datových       schránek 
(např. datovou schránku daňového poradce).

Rádi byste se o tomto tématu dozvěděli více? Navštivte náš web a prohlédněte si nabídku vzdělávacích kurzů, které vám pomohou prohloubit znalosti a získat cenné dovednosti. Nezmeškejte příležitost rozšířit si obzory s odborníky v oboru!


